

小记者走进蜜蜂博物馆



■蜜蜂在蜂巢里原来是这样的。

□文/图 本报记者 孔琳

“蜜蜂如果灭绝,会给人类生活带来很大影响!小小的蜜蜂真有这么重要?”带着这样的疑问,5月25日—26日,燕赵晚报小记者训练营走进位于赞皇县的蜜蜂博物馆,开启了一场别开生面的探索、揭秘之旅。

在博物馆门前,一只巨大的蜜蜂模型引起小记者们的阵阵惊叹,它仿佛在欢迎大家的到来。“蜜蜂在自然界中扮演着重要的角色,它们传播花粉、给植物和农作物授粉,如果蜜蜂消失,一些不能自花授粉的植物、农作物会受到影响,可能会引起食物危机。”进入博物馆后,工作人员的讲解让小记者了解了蜜

蜂存在的重要性,大家更明白了,大自然生态链中,每一环都至关重要,保护生态系统,人人有责。

“蜂王主要负责产卵,工蜂主要负责采集花粉花蜜、照顾饲养幼虫……”随着工作人员的讲解,小记者知道了蜂王、雄蜂和工蜂的不同职责。为让大家更深入地了解蜜蜂的生活,工作人员还带领小记者参观了蜜蜂的蜂巢,大家纷纷感叹蜜蜂的勤劳和团结。

“我知道了,每年5月20日是世界蜜蜂日呢。”这次参观,让小记者们学到了许多关于蜜蜂的知识。参观结束后,大家纷纷表示,会将所学的知识运用到生活中,做一个勤劳、团结的好孩子,也会和家长一起行动起来,自觉保护生态环境,维护生态平衡,让我们的地球更加美好。

▲ 新新作文·七彩校园

《鼓韵草场》观后感

石家庄市草场街小学五(8)班 马瀚宇(小记者)

猎猎战鼓,气势磅礴。草场鼓韵,气魄非凡。看,他们的初始队形是一圈圈圆形,没有任何棱角,流畅柔美。一会儿,队形变成方形,横成行、竖成列、斜成线,整齐划一,展现出一往无前的气势。

再看,鼓手们伴随着鼓点喊出铿锵有力的“三十功名尘与土,八千里路云和月”诗句。系有红绸带的鼓槌上下飞舞,鼓声气势雄浑。听,那阵阵鼓声时而

所向披靡,要“驾长车,踏破贺兰山缺”。时而万马奔腾,是“老夫聊发少年狂……千骑卷平冈”。时而气势磅礴,是“古来征战几人回,今朝战鼓激士气”。

《鼓韵草场》鼓出了我们草场人众志成城、勇往无前的气势,体现了草场学子不负韶华,“莫等闲,白了少年头”的奋进之心。 指导老师:王立荣

编辑点评:小作者描写的是《鼓韵草场》节目表演时的场面,文中有大量细节描述,诗词的引用也给文章增色不少。可以加一个开头,介绍下《鼓韵草场》表演的背景,文章会更加饱满,继续加油。

▲ 新新作文·童心童眼

一株蒲公英

石家庄市东风西路小学四(17)班 吴天煦(小记者)

在我的窗前,
有一株蒲公英,
它好似披了一层银,
盖了一身雪。

凉爽怡人的微风,
轻轻地抚摸着它。
外面的世界是那么迷人,
它的好奇心也发了芽。

飞吧飞吧,尽情飞吧!
去看朝霞的秀丽,
去听世界万物的鸣响,
去品尝清新的露水,
去闻人间烟火的气味。

它会飘到一个地方,
落地、生根、仰望天空的宽广……

指导老师:樊晓云

编辑点评:小作者借由一株蒲公英展开想象,想象它看尽秀丽的景色、感受温暖的人间烟火、了解世界的广袤,充满了童心童趣。



■我们的城市。翟营大街小学一(14)班 庞靖琪(小记者)绘

▲ 校园简讯

中华南大街小学:用心倾听孩子心声

为促进学生人格、身心健康和谐发展,5月23日,中华南大街小学心理健康教育活动启动。各班设置“心语信箱”,鼓励同学们把烦恼、小秘密和困惑写下来投进信箱,由班主任老师定期开箱,专门解答,为学生提供一个温暖的倾诉和陪伴空间。

本报记者 安迪

▲ 校园简讯

维明路小学西校:开展科学探究实践

近日,维明路小学西校以桥西区科学实践活动为指导,开展了丰富多彩的科学探究实践活动。同学们用一幅幅植物画、手工创意作品和探究性实验将所学内容灵活运用,不仅发展了科学思维,提升了科学素养,还树立了热爱科学、勇于探索的精神。 本报记者 安迪 通讯员 刘瑞

友谊大街小学:进行入队前教育

近日,友谊大街小学组织一年级学生开展了入队前教育活动——校园益捐。同学们踊跃参加,通过向平山县岗南镇尚家湾完全小学的同学们捐赠书籍、文具、衣物和玩具,感受到了新时代少先队员的责任和义务。 本报记者 安迪 通讯员 崔晓品

四维小学:童心敬老 情暖夕阳

日前,四维小学组织三年级42名少先队员到河北仁爱医养服务集团开展“童心敬老 情暖夕阳”志愿服务活动,为老人们送去了温暖与关爱。通过志愿服务,队员们在心中埋下了爱的种子。 本报记者 安迪 通讯员 杜月朋 于慧

桥西外国语小学:节约用水 你我同行

近日,桥西外国语小学开展了以“节约用水 你我同行”为主题、全体师生共同参与的系列宣传教育活动。活动让大家对水资源现状以及用水短缺问题有了更多了解,强化了节水意识和节水习惯,形成了良好的惜水氛围。 本报记者 安迪 通讯员 郭佳

东马路小学:家校共育齐聚力

近日,东马路小学举行了家长会暨家长开放日活动。杜蓉副校长介绍了学校发展思路和特色课创建。各科老师、班主任反馈了学生的学习状态、课堂表现等,向家长介绍了在家帮助学生的可行性方法,并和部分家长一对一交流畅谈。 本报记者 孔琳

长安东路小学:妙手巧思 变废为宝

日前,长安东路小学举行了“妙手巧思 变废为宝 我型我秀”活动。硬纸板、旧布料、糖纸等生活中随处可见的废旧物品,变成一件件充满童趣的创意环保服饰。活动进一步给学生和家长普及了节能降碳知识。 本报记者 孔琳

红星学校:助力幼小衔接

日前,红星学校迎来了乐高幼儿园大班的78名小朋友。幼儿走进一年级教室,和一二年级学生问答互动,还参观了绘本馆、图书馆、篮球场、小菜园。小学里的一切都让幼儿感觉新奇,让他们对丰富多彩的小学生活有了更多的期待与憧憬。 本报记者 孔琳

前杜北学校:燃情绿茵场 足球展风采

近日,前杜北学校开展了校园足球班级联赛。足球少年奋勇拼搏,展现了他们勇敢无畏的精神。啦啦队欢声如潮,掀起了整个球场的热情。比赛不仅培养了学生的团队精神,更让人感受到他们为团队荣誉而战的坚定意志。 本报记者 孔琳

鹿泉区实验小学:新队员入队啦

5月27日,鹿泉区实验小学382名新队员光荣地加入了中国少年先锋队。新队员代表发言,表示要努力学习,为队旗增光添彩。入队仪式激励着全体少先队员严格要求自己,不断奋进,以无愧少先队员的光荣称号。 本报记者 孔琳

51中:法制教育进校园

日前,石家庄市第五十一中学邀请特聘法制副校长周雪霞法官为初一师生举行“法制教育进校园”普法讲座。周雪霞法官的讲解既有法律概念,又结合真实案例,让同学们真切感受到了法律的严肃、规范和无处不在。 本报记者 安迪

九中:参加中小学生艺术展演

近日,石家庄市第九中学参加了新华区第十三届中小幼艺术展演活动。学校参加展演的8个作品紧紧围绕本届活动主题“阳光下成长”。民乐、京剧、话剧、舞蹈、合唱、朗诵等节目展示了九中学生的艺术才华,更体现了他们在阳光下健康、快乐、自信成长的良好风貌。 本报记者 孔琳